

### 本报微电影工作室首部作品开拍

# 方川:《彩虹之翼》很有挑战

本报记者 邱祎

## 学导演只想更好提升自己



方川告诉记者,她从小就对表演有浓厚的兴趣,这源于家庭的熏陶。“我是江西南昌人,妈妈是名戏曲演员,爸爸在电视台工作,小时候父母的工作对我有很大的吸引力,站在舞台上为那么多人表演,又能演各种不同的角色,这对一个孩子很神奇,从那时起我就爱上了表演,并且一直为能从事这行去努力。”

方川说,她第一次真正从事表演是高中时在一部电视剧里客串

小演员。“当时演的是张凯丽老师小时候,演完后导演说我演得还不错,这给了我很大的信心,觉得自己应该能吃这碗饭。”高考时,方川报考了上海戏剧学院,填写专业时,所有亲戚和同学都觉得她会填表演专业,最后她却报考了导演专业,让很多人感到意外。

“学导演只想更好地提升自己。”方川说,出身在影视世家,从小就在琢磨表演,当时觉得自己有一定的表演基础,就想换一个不太相同的领域。“导演对我来说很陌生,家里人希望我能通过导演专业学到更多的东西,然后再反过来提升我的表演技能。”方川告诉记者,学导演这四年,她确实收获了很多东西,当初报这个专业是比较正确的。

## 演技受到斯琴高娃赞赏

虽然出道时间不长,但是方川却已经演了不少戏,而且多数都是比较重要的角色。从在电视剧《对手》里饰演少年凌云,《非常二十四小时》中饰演刘雨雨,《喜事连连剩男相亲记》中饰演包丹丹,《一级通缉令》中饰演郭蓉,到在电影《远山伢佬》中饰演女主角路青青,《牵手》中饰演雯雯,《湘南起义》中饰演彭儒,虽然是新人,但是方川的作品已经很多了。“我很幸运,毕业后就遇到了很多好的师长,也给了我很多机会。”

当时在拍摄央视大剧《黑河风云》时,方川和女主角斯琴高娃

因为拍摄而结缘。“因为是新人,当时在剧组我非常努力,希望能从前辈身上学到更多东西。斯琴高娃老师对我的敬业和演技都很肯定,在剧组经常夸我,闲暇时还给我说戏,电视剧拍下来,我和斯琴高娃老师结缘颇深。”方川说。

拍了这么多戏,方川告诉记者,她演的全是现代戏,说起今后最想尝试的角色,她不假思索地说,最想尝试古装戏。“我觉得自己的长相还蛮适合演古装戏的,也特别想尝试演古代的人,穿着古装,戴着古代的头饰,演起来肯定另有一番滋味。”

## 演微电影比想象中难

说起本次出演微电影《彩虹之翼》,方川说是以前的剧组把自己推荐给齐鲁晚报微电影工作室的。“听说演微电影,一开始我还有点犹豫,因为之前对微电影不太了解,觉得对自己专业提升不大,但是剧组和老师一直劝我去尝试微电影,我就听了他们的建议。”方川说,进剧组后她就发现这次演微电影的决定是对的。“工作室太专业了,制作团队和设备不比专业的影视公司差,甚至更

好。”方川透露,《彩虹之翼》中她扮演一个即将失明的女画家,面对事业和梦想的破碎,她经历了常人无法想象的打击,在丈夫的帮助下,慢慢找回自我。这个角色的感情非常饱满,她接到剧本后就觉得挑战很大,也做了不少功课。“拍摄时导演要求很高,这几天每天晚上都到夜里11点多才收工,希望上映后能得到大家的认可。”

8月28日,齐鲁晚报微电影工作室成立后的第一部微电影《彩虹之翼》在济南开拍。《彩虹之翼》是齐鲁晚报微电影工作室近期重点打造的《彩虹青年》系列微电影的首部。近日,记者专访了《彩虹之翼》的女主角方川,2011年,方川从上海戏剧学院导演系毕业,随后就接拍了不少影视剧。这次出演微电影,方川说在短时间内要演出人物的内心和感情,对她的挑战很大。



## 第四季《中国梦想秀》本月启动 浙江卫视台庆晚会 1日晚登场

本报讯(记者 邱祎) 备受期待的浙江卫视台庆晚会,将于1日21:21准时与观众见面。陈奕迅版新台歌《梦想天空分外蓝》的首唱、章子怡与伊一携手下山村的“1+1红舞鞋”公益计划、周立波携第四季《中国梦想秀》闪亮登场,陈思成将现场公布“最终梦想”,《中国好声音》当红学员李代沫、郑虹也将登台献艺。

据了解,在1日晚的台庆晚会上,陈奕迅将会演唱经典老歌《十年》和新歌《碌卡》,为浙江卫视打造的新台歌《梦想天空分外蓝》的首唱,将作为压轴曲目与观众见面。作为浙江卫视“中国蓝梦之队”的成员,章子怡也将登台。

除了明星大腕,观众还将看到不少在浙江卫视平台上圆梦的当红人气草根——因《中国好声音》受到关注的李代沫,将再次演绎他的“成名曲”《我的歌声里》,另外,“中国版阿黛尔”郑虹,也将带着那首感人至深的《SOMEONE LIKE YOU》亮相。

记者获悉,第四季《中国梦想秀》将于本月启动。本季《中国梦想秀》将在杭州、上海、济南、西安、重庆、成都、广州等九大中心城市以及全国八大区域展开梦想招募。目前,已经有超过三万有梦想的圆梦人报名。浙江卫视已筹集到了近千万圆梦基金,首场梦想招募活动将于9月2日在杭州启动。

## 国产影片展映 活动启动

本报讯(记者 倪自放) 全省迎接党的十八大胜利召开国产影片展映活动启动仪式,8月31日下午在济南新世纪电影城举行。此次活动由省广播电视局主办,全省各电影发行放映单位联合承办。

为迎接党的十八大胜利召开,我省将于9月1日至10月15日期间,在全省范围内开展“迎接党的十八大胜利召开优秀国产影片展映活动”,在鲁的所有城市电影院线和各农村电影院线将集中展映40部近来上映和即将上映的优秀国产影片,同时鼓励影片进社区、学校、厂矿,开展公益性放映活动。

# 海内外品牌企业齐赴临博会 上演“群英会”

距离第三届中国(临沂)市场贸易博览会正式开幕仅剩五天时间,作为国内唯一以市场贸易为主题的国家级博览会,借力临沂商贸、市场及物流优势,本届临博会吸引了大量海内外品牌企业,将展出近万种产品。据组委会介绍,该展会由国家工商行政管理总局、中国国际贸易促进会、中国商业联合会、中国轻工业联合会、中国交通运输协会、山东省人民政府共同主办,将于9月6日—9日在临沂商城国际会展中心举办。

组委会咨询热线:400-852-8888

### 千余企业展出近万种商品,大单采购好时节

据组委会介绍,本届临博会以“规模更大、层次更高、亮点更多、效果更好”为目标,以“立足山东,服务全国,面向全国”为定位,通过加大筹备工作与宣传力度,不断推动、及时沟通,多举措落实招商工作,吸引了来自50多个国家和地区以及国内90个省、市、自治区的企业参展。届时,将展出工艺品、小商品、五金建材、家电厨卫、

粮油食品、建材、家居用品、时尚服饰等近万种商品,为金国专业市场、批发市场、大型卖场进行大订单采购提供最佳契机,为生产商与批发商之间对接洽谈提供最直接、最便捷的渠道。

另外,为确保临博会的品质与口碑,在招商过程中,组委会严把参展商质量关,优中选优,汇集了世界500强企业、中国名牌企业、中华老字号产品等优质参展商,飞利浦电器、太阳牌摩托、泸州老窖、皮阿诺电器、

巨人西服等优秀企业就是其中的代表。

### 临沂县域特色企业大规模亮相

记者从组委会了解到,自临博会启动以来,招商招商最贵与天一会展公司先后在临沂三区九县开展推介工作,引导各地名优企业踊跃参展,展示临沂特色产业品牌风采及文化魅力。截至目前,已有孙坦小米、沂蒙山酒业、金锣集团、益康集团、鲁源集团、五里粮

油、熟食食品、拜尔建材、汇花水漆等沂蒙特色农产品以及大型品牌企业参展。其中,华丰、华亮、华通集团与金益、天源物流等大型物流企业将通过精美形式展示临沂物流发展成就和竞争优势,展示物流之都形象;临沂商城有展贸公司、益田集团等企业将发挥市场内品牌生产商、代理商和经销商的辐射带动作用,吸引各地品牌厂家、经销商到会参展、订货采购。

### 云集境外参展商,采购商,突出国际贸易

临博会是日前我国唯一以市场贸易为主题的国家级博览会,通过三年的运营,规模不断扩大,层次逐年提升,吸引力不断增强,已成为立足国内、面向全国的综合交流合作平台。据组委会

介绍,本届临博会以“汇五洲名品,聚四海宾朋”为主题,为了凸显展会的国际化、专业化、市场化,本届展会共设299个境外展位,大力邀请了来自美、英、韩、意大利、瑞典、匈牙利、巴基斯坦、泰国、缅甸、老挝、中东以及中国香港、中国台湾等60多个国家和地区的企业参展,展出各具特色经济和产品。同时还邀请了美、俄、加、法、德、韩、荷兰、比利时、瑞典、意大利、墨西哥、新西兰、菲律宾、新加坡等国家的650余名境外采购商到会采购。

### 综合与专业展同步进行,开启“专业诚信通”

本届临博会共设展位5700个,包括1个可容纳1200个国际品牌展位的综合展馆和15个专业馆;临沂小商品馆、灯具馆、家电厨卫

馆、汽车配件馆、永兴国际厨具馆、华丰国际厨具馆、山东塑料橡胶市场、装饰材料馆、鲁南家具馆、沂蒙国际建材家居广场与全球家居直销中心、机械科技广场、中国五金产业工业馆。

据组委会介绍,为了进一步提升展会效应,突出临沂市商贸行业特色、产业集聚优势,真正联通各产业基地、专业市场、品牌企业,本届临博会将采取综合与专业馆联动的方式,把临沂商城会展中心的参展企业与临沂本地15个专业市场有机结合,并设立“专业馆直通车”,方便参展商、采购商的产品对接,促进深度合作,实现互利共赢。同时还设有专业志愿者会提供临沂商城发展,目前具体线路已规划完成,欢迎广大采购商前来洽谈、合作。